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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i remont kadluba okretu
Oznaczenie kwalifikacji: M.23
Wersja arkusza: X

M.23-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|Q|O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono rézne urzadzenia do wodowania i wydokowywania statkow.
Ktore urzadzenie na rysunku oznaczono strzatka?

A. Dok ptywajacy.

B. Slip wzdluzny.

C. Dok suchy.

D. Syncrolift.
Zadanie 2.

Jaka jest dopuszczalna wielkos¢ wzajemnego przesunigcia gornych krawedzi mocnikow (potek teownikow),
ktorych grubosé t=30 mm?

A 2,5 mm Element Warto$é
. -
standardowa [mm] | granicana [mm]
B. 3,0 mm
Przesumecie gome) krawedzi teownika, Elementy wytrzy-
C. 8,0 mm katownika lub plaskownika lebkowego malosciowe:
D. 10,0 mm @ I a<0,15t
? Inne elementy: a=30
a<020r
Zadanie 3.
Wartosc Wartos¢
Parametr standardowa graniczna Uwagi
AL [mm] [mm)]
Dlugos¢ nugdzy | = L/1000 (gdzie L Dotyczy statkéow o dlugosci 100 m 1 powyzej.
pionami jest podana w mm)

Dlugos¢ pomiedzy pionami budowanego kontenerowa wynosi L= 294 m. Na podstawie danych w tabeli
oblicz warto$¢ standardowa AL dla budowanego kontenerowca

A, £300 mm
B. £294 mm
C. #£200 mm
D. £150 mm
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Zadanie 4.
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Ktorg metode montazu kadtuba okretu przedstawiono na rysunku?

A. Blokowa.
B. Trapezowa.
C. Wyspowa.

D. Piramidalng.

Zadanie 5.
Ktory typ budowanego statku przedstawiono na rysunku?

A. Masowiec.

B. Zbiornikowiec.

C. Kontenerowiec.

D. Samochodowiec.
Zadanie 6.

Ktorg metode spawania konstrukcji okretowych ze stopow aluminium przedstawiono na rysunku?

A. Metode TIG. slokrods woitanome

B. Metode MIG. e, P
C. Metode MAG. skt AR //"/

D. Elektrodg otulona. ' gaz oslonowy

_~ argon lub hel
P

spoina

uk elektryczny

Spoiwo

materiat
spawany
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Zadanie 7.
Technologiczna kolejno$¢ montazu skrajnika dziobowego z sekcji przestrzennych jest nastgpujaca:
A. 16-1511,16-1521,16-1531, 16-1541L/2P, 16-1551 s T T R
B. 16-1511, 16-1531, 16-1541L/2P, 16-1521, 16-1551 _ b i
C. 16-1511,16-1551, 16-1521, 16-1541L/2P, 16-1531 -
D. 16-1511,16-1531, 16-1521, 16-1541L/2P, 16-1551 181541 L2k /
2 e .Y
16-1)531; 16-15521 \
[ fe-1b1 ///
_._-a-"""/
Zadanie 8.

W miejscach, w ktorych spawanie pachwinowe zlgcza teowego jest niemozliwe, stosuje si¢ spawanie

A. otworowe.

B. doczotowe.

C. nakladkowe.

D. zakladkowe.
Zadanie 9.

Ktora litera oznaczono na rysunku otwor komunikacyjny dennika?

0 0,0 0,0 P 010 0,0 0,0 0,0 \
' i [ Xy [ ' |
PO : F : : @)
B. : - : i i -
] ] ] ] L] |
] ] ] ] ] I
[ ] ] ] ] ] (]
' \ ! ! k. : : D.
I ] ] ] 1] (] \
0 010 010 olo 01" 010 010 b
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Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono
A. wciggarke topenantows.
B. wciggarke cumowniczg.
C. stoper laficucha kotwicznego.
D. zamocowanie tancucha kotwicznego.

Zadanie 11.
Prostowanie blach przeznaczonych na konstrukcje¢ kadluba na etapie obrobki wstepnej wykonuje si¢ za
pomoca

A. sitownika hydraulicznego.

B. palnika acetylenowo-tlenowego.

C. walcarki prostujaco-odprezajace;j.

D. podgrzewania indukcyjnego i mtota kowalskiego.

Zadanie 12,

Na rysunku przedstawiono
A. suwmiarke.
B. spoinomierz.
C. glebokosciomierz.
D. katomierz uniwersalny.

Zadanie 13.

Cisnienie podczas przeprowadzania proby powietrznej zbiornika powinno wynosic¢

A. 0,15-10°Pa

B. 0,1510°N

C. 0,1510°KG
D. 0,15'10°KGm
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Ktorg probe nalezy wykonac, sprawdzajac szczelnosé poprzez wywotanie prozni (podcisnienia) w skrzynce
nad polaczeniem spawanym (spoina) z zastosowaniem plynu pieniacego?

A. Pecherzykows.
B. Hydrostatyczna.
C. Hydropneumatyczng.
D. Sprezonym powietrzem.
Zadanie 15.
Przedstawiony znak wolnej burty okresla
A. przcglf;bllcmc statku. e
B. zanurzenie na rufie statku. FRESH
C. zanurzenie na dziobie statku. e TROPICAL
L
D. dopuszczalne maksymalne zanurzenie statku.
SUMMER
WINTER
WINTER NORTH
ATLANTIC
Zadanie 16.

Plaszczyzna symetrii statku to plaszczyzna

A.
B.
C.

D.

Zadanie 17,

pozioma rownolegta do ptaszczyzny wodnicy konstrukcyjne;j.

pozioma, ktora pokrywa si¢ z ptaszczyzng tworzong przez wode.

pionowa, ktora jest prostopadta do plaszczyzny podstawowej oraz rownolegla do ptaszczyzny
wodnicy konstrukcyjne;.

pionowa, prostopadta do plaszczyzny podstawowej, ktora przechodzi wzdtuz osi stepki dzielac
kadlub na dwie symetryczne potowy odpowiadajace lewej i prawej burcie.

Na rysunku przedstawiono ptaszczyzny kadluba okretu. Cyfra 3 oznaczono plaszczyzne

cawp

wodnicy konstrukcyjne;. /‘
®| @
l Y

podstawowa. %) s
symetrii. EILL = @
owreza. = :_I:__ f ‘ 'lltl" j

=
®
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Zadanie 18.

Skrajna czes¢ statku to symetryczna wzgledem plaszczyzny owreza czes¢ statku o dlugosci 0.4 Lo
(Lo - dlugos¢ obliczeniowa statku). Dla statku o dtugosci Ly= 180 m dtugos¢ czesci skrajnej statku wynosi

A, 70.0m
B. 72.0m
C. 86,0m
D. 86.8m
Zadanie 19,

Na ktorym rysunku kodem barwnym oznaczone s3 butle z gazami technicznymi: acetylenem i tlenem?
A. B. C. D.
Zadanie 20.

Na ktorym rysunku przedstawiono pionowa pozycj¢ spawania?

Zadanie 21.

Badania szczelnosci kadtuba przeprowadzane sg przez

wydzial kontroli jakoSci.

nadzor zamawiajgcego (armatora).

pracownikow stoczni wykonujacych badany rejon kadtuba.

wydzial kontroli jakos$ci stoczni w obecno$ci inspektora Towarzystwa Klasyfikacyjnego.

ocowp
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Zadanie 22,

[ -\ Poklad gc’rmy

Pokiad gléwny

L lj{i_.:& 14 57
@ | L T | e 7| Bl

Podczas proby konstrukcyjnej i szczelnosci metoda hydrostatyczng zalano zbiorniki 1, 4 i 6 woda stodka do
wysokosci stupa wody 2,4 m ponad poktad gorny. Jakie jest cisnienie wody na dnie zbiornikow 1, 4 i 67

A. Takie same we wszystkich.

B. Zalezne od objetosci zbiornikow.

C. Rozne, zalezne od wysokosci stupa wody.

D. Rozne, zalezne od pola powierzchni dna zbiornikow.
Zadanie 23.

W trakcie wodowania statku smar pochylniowy stosuje si¢ na

A. watkach rurkowych.
B. torach slizgowych.
C. torach kulkowych.
D. torach rolkowych.

Zadanie 24,
B - B —— =
NG S [ ]
4 P e .'_'.'_"_._’__Z.T___“'._"T"":'i_ I ‘P}
- — | — el e e LT g L ey ) Cﬂ - =
— .__:}___ e ——— —
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Na rysunku przedstawiono podbudowe do wodowania. Ktore elementy stuzg do zabezpieczania podbudowy
przed przewroceniem si¢ ptoz w trakcie wodowania?

Kliny drewniane.
Zastrzaty boczne.
Rozpornice torow.

cawpy

Wsporniki poziome,
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono wodowanie

A. z pochylni bocznej.

B. z pochylni wzdtuzne;.

C. przy pomocy wyciagu.

D. przy pomocy doku ptywajacego.

Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono zwalniacz (stoper do zwalniania pt6z statkow)

A. hydrauliczny.
B. mechaniczny ptaski.
C. mechaniczny szeroki.
D. zastrzalowy (ciesielski).
Zadanie 27,
Przedstawione na rysunku plozy do wodowania wzdluznego potaczone sa
A. specjalnymi $ciggami stalowymi. e —
. . : A | ———— 5 =
$ciggaczami Srubowymi. I+« +Le

B
C. pretami stalowymi.
D. linami stalowymi.
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Zadanie 28.

W ramach kontroli przygotowania kadtuba do wodowania wzdtuznego

A. zaslepia si¢ tunele sterow strumieniowych.
B. sprawdza si¢ zaslepienie kluz kotwicznych.
C. zaSlepiasi¢ wloty do skrzyni kingstonowe;j.
D. sprawdza si¢ kompletnos¢ wkrecenia korkéw dennych,

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono suchy dok z podbudowami przygotowanymi do dokowania statku. Cyfra 1

0ZNaczono
A. podpory stepkowe.
B. podpory oblowe.
C. podpory boczne.
D. kozly rufowe.
Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono statek osadzony na waskim kilu. Przed jego przewrdceniem si¢ w doku nalezy
zastosowac, zaznaczone strzatkami, zabezpieczenie w postaci podpor

A. oblowych.
B. uko$nych.

C. pionowych.
D. patentowych.
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Zadanie 31.

Podbudoweg dla dokowanego statku rozmieszcza si¢
A. zgodnie z planem dokowania.
B. réwnomiernie pod dnem statku.

C. w sposob dowolny pod dnem statku.
D. tak, aby mozna bylo oprozni¢ zbiorniki denne statku.

Zadanie 32,
Ktory typ rusztowania przedstawiono na rysunku?

A. Plywajace.
Segmentowe

B
C. Warszawskie.
D. Podwieszane.

Zadanie 33.

Jezeli w trakcie budowy lub remontu statku wystapi pozar, to urzadzenia bedace pod napigciem nalezy gasic
przy pomocy

gasnicy pianowej.

strumienia wody.

gasnicy sniegowej (CO»).

intensywnego wietrzenia pomieszczenia.

ocnwy»
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Zadanie 34.

Na rysunkach przedstawiono rozne rodzaje wyposazenia komunikacyjnego stosowane na statkach. Trap
burtowy przedstawiono na rysunku

Zadanie 35.

Ktora wentylacje nalezy zastosowac podczas spawania w zbiorniku burtowym?

Nawiewng.
Wyciggowa.
Grawitacyjna.

cnaw>

Nawiewno-wyciagowa.
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Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono

A. przewloki dwurolkowe.

B. pacholy podwojne krzyzowe.

C. pacholy podwojne z noskami.

D. dwa pachoty pojedyncze na jednym fundamencie.

Zadanie 37.

Przed wodowaniem bocznym obowigzkowo nalezy

A. skupié¢ sie tylko na sprawdzeniu zamknig¢ otworéw w kadtubie.

B. sprawdzi¢ tylko date ostatniego badania wytrzymalo$ciowego stoperow.

C. sprawdzi¢ tory zrzutowe i czy stopery (zwalniacze) otwierajg si¢ jednoczesnie.

D. sprawdzié, czy podczas ostatniego wodowania nie zanotowano zadnego incydentu.

Zadanie 38.

Kolejnos¢ wykonywania prac zwigzanych z wymiang fragmentu poszycia burtowego na remontowanym
statku jest nastepujaca:

wypalanie, prefabrykacja wstepna, montaz i sczepianie, piaskowanie, konserwacja.
wypalanie, prefabrykacja wstepna, montaz i sczepianie, proba szczelnosci, atestowanie,
wypalanie, montaz i klamrowanie, spawanie, proba szczelnos$ci, konserwacja.

prefabrykacja wstepna, atestowanie, montaz i klamrowanie, proba szczelnosci, konserwacja.

onwy
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Zadanie 39.

Na przedstawionym rysunku strzatka oznaczono

A. Sruby okretowe w dyszy.
B. stery strumieniowe.

C. sruby gondolowe.

D. kabestany.

Zadanie 40.
Ktorg metode stosuje si¢ podczas czyszczenia stalowych konstrukeji kadtuba do klasy czystosci Sa2!42?

Plomieniowa.

Strumieniem wody pod duzym ci$nieniem.

Mechaniczna (mtotkowanie, szczotkowanie, szlifowanie).
Strumieniowo-§cierng (piaskowanie i Srutowanie zuzlem pomiedziowym).

cCaw>
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